

КУЛЕБАКСКИЙ МЕТАЛЛИСТ

ПРИКАЗ

ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Генералу армии тов. РОКОССОВСКОМУ
Генералу армии тов. ВАТУТИНУ
Генерал-полковнику тов. ПОПОВУ

Вчера, 23 июля, успешными действиями наших войск окончательно ликвидировано июльское немецкое наступление из районов южнее Орла и севернее Белгорода в сторону Курска.

С утра 5 июля немецко-фашистские войска крупными силами танков и пехоты, при поддержке многочисленной авиации, перешли в наступление на Орловско-Курском и Белгородско-Курском направлениях.

Немцы бросили в наступление против наших войск свои главные силы, сосредоточенные в районах Орла и Белгорода.

Как это теперь стало ясным, немецкое командование ввело в бой: на Орловско-Курском направлении — семь танковых, две моторизованных и одиннадцать пехотных дивизий и на Белгородско-Курском направлении — десять танковых, одну моторизованную и семь пехотных дивизий.

Таким образом, всего со стороны противника в наступлении участвовало 17 танковых, 3 моторизованных и 18 пехотных немецких дивизий.

Сосредоточив эти силы на узких участках фронта, немецкое командование рассчитывало концентрическими ударами с севера и юга в общем направлении на Курск прорвать нашу оборону, окружить и уничтожить наши войска, расположенные по дуге Курского выступа.

Это новое немецкое наступление не застало наши войска врасплох. Они были готовы не только к отражению наступления немцев, но и к нанесению мощных контрударов.

Ценой огромных потерь в живой силе и технике противнику удалось лишь вклиниться в нашу оборону на Орловско-Курском направлении на глубину до 9 километров и на Белгородско-Курском направлении — от 15 до 35 километров. В ожесточенных боях наши войска измотали и обескровили отборные дивизии немцев и последующими решительными контрударами не только отбросили врага и полностью восстановили положение, занимавшееся ими до 5 июля, но и прор-

вали оборону противника, продвинувшись в сторону Орла от 15 до 25 километров.

Проведенные бои по ликвидации немецкого наступления показали высокую боевую выучку наших войск, непревзойденные образцы упорства, стойкости и героизма бойцов и командиров всех родов войск, в том числе артиллеристов и минометчиков, танкистов и летчиков.

Таким образом немецкий план летнего наступления нужно считать полностью провалившимся.

Тем самым разоблачена легенда о том, что немцы летом в наступлении всегда одерживают успехи, а советские войска вынуждены будто бы находиться в отступлении.

В боях за ликвидацию немецкого наступления отличились войска: генерал-лейтенанта ПУХОВА, генерал-лейтенанта ГАЛАНИНА, генерал-лейтенанта танковых войск РОДИНА, генерал-лейтенанта РОМАНЕНКО, генерал-лейтенанта КОЛПАКЧИ, генерал-лейтенанта ЧИСТЯКОВА, генерал-лейтенанта танковых войск КАТУКОВА, генерал-лейтенанта танковых войск РОТМИСТРОВА, генерал-лейтенанта ЖАДОВА, генерал-лейтенанта ШУМИЛОВА, генерал-лейтенанта КРЮЧЕНКИНА и летчики авиационных соединений генерал-полковника авиации ГОЛОВАНОВА, генерал-лейтенанта авиации КРАСОВСКОГО, генерал-лейтенанта авиации РУДЕНКО и генерал-лейтенанта авиации НАУМЕНКО.

За время боев с 5 по 23 июля противник понес следующие потери: убито солдат и офицеров более 70 000, подбито и уничтожено танков 2.900, самоходных орудий 195, орудий полевых 844, уничтожено самолетов 1.392 и автомашин свыше 5.000.

Поздравляю Вас и руководимые Вами войска с успешным завершением ликвидации летнего немецкого наступления.

Объявляю благодарность всем бойцам, командирам и политработникам руководимых Вами войск за отличные боевые действия.

Вечная слава героям, павшим на поле боя в борьбе за свободу и честь нашей Родины.

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

24 июля 1943 г.

Все силы молодежи на уборку урожая

Состоялся пленум райкома ВЛКСМ с присутствием молодых передовиков сельского хозяйства. Пленум обсудил вопрос об уборке урожая и заготовке сельскохозяйственных продуктов.

Для успешного проведения уборки урожая и заготовки сельскохозяйственных продуктов пленум райкома ВЛКСМ наметил ряд мероприятий: до 30 июля провести комсомольско-молодежные рейды по проверке готовности колхозов и МТС к уборке урожая (проверить комбайны, молотилки, готовность токов, риг, овянов и зерносушилок); для выполнения всех уборочных работ в сжатые сроки создать комсомольско-молодежные бригады на обмолоте и ручном скирдовании хлебов, организовав их работу не только

днем, но и в ночное время, развернув действенное социалистическое соревнование; ежедневно подводить итоги работы этих бригад и отмечать передовиков соревнования путем вручения переходящих красных флажков, через районную и стенную печать, через местное радиовещание.

Пленум решил при каждом колхозе создать комсомольско-молодежные посты по охране урожая на корню, по соблюдению качества уборки урожая и борьбе с потерями, по сохранению собранного зерна, контролю за исправностью сельскохозяйственного инвентаря, уходу за тягловой силой; развернуть работу школьных отрядов на колхозных полях, создать из учащихся младших классов звенья по сбору колосьев.

Комиссиям по агитации и пропаганде и культурно-массовой работе предложено обеспечить культурное обслуживание молодежи. Выделить в каждую полеводческую и тракторную бригаду, в каждый комбайновый агрегат агитаторов из числа лучших комсомольцев и молодежи. Через стенные газеты, «боевые листки» и доски показателей шире освещать ход уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов. При каждом колхозе создать специальные комсомольско-молодежные транспортные бригады по вывозке сельскохозяйственных продуктов.

Т. Полина,
секретарь райкома ВЛКСМ.

Военному Совету Северного флота

Головно
Николаеву

Поздравляю командиров и краснофлотцев с 10-й годовщиной Северного флота и желаю новых успехов в борьбе с немецкими захватчиками.

И. СТАЛИН

ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИТЬ ГОДОВОЙ ПЛАН!

В ответ на призыв динамовцев

24 июля на заводе им. Кирова состоялось совещание партийно-хозяйственного актива завода совместно со стахановцами. Совещание заслушало доклад директора завода т. Скиба о работе завода за первое полугодие. Докладчик заявил, что завод не справился с выполнением государственного плана первого полугодия, на заводе больше простоя агрегатов, низкая трудовая, производственная и технологическая дисциплина, слабо развернуто социалистическое соревнование.

В ответ на обращение динамовцев совещание актива решило включиться в соревнование за досрочное выполнение плана, взяв следующие обязательства: шире развернуть социалистическое соревнование на заводе; повести решительную борьбу за укрепление трудовой, производственной и технологической дисциплины; досрочно выделить производственную программу второго полугодия; сэкономить 4 проц. условного топлива, 2 проц. электроэнергии; снизить брак; своевременно и качественно провести ремонт жилых помещений и це-

хов завода; обеспечить образцовую организацию общественного питания на заводе.

Совещание обсудило также итоги соревнования за июль месяц. Сортопрокатному цеху, занявшему первенство, вручено переходящее красное знамя и денежная премия в сумме 5.000 руб. для премирования лучших работников. Вторая премия в сумме 3.000 руб. вручена механическому цеху.

Премированы лучшие участники смотра оборудования. Отличникам ухода за оборудованием выданы почетные грамоты, денежные премии и промтовары. Грамоты получили т.т. Догадин (электрик цеха № 3), Дудкин (машинист ножей), Старостин (электрослесарь цеха № 3). Вручены грамоты и премии лучшим организаторам смотра т.т. Федяеву (мастеру кислородной станции электроцеха), Ковалеву (механику цеха № 3). 31 человек премированы деньгами и промтоварами, среди них т.т. Ульбин — слесарь котельно-кузнечного цеха, Пятелев — токарь механического цеха, Ларионов — кочегар и другие.

Устранение недостатков в организации труда позволит повысить производительность

Смотр организации труда начался в механическом цехе завода им. Кирова. Выделена цеховая комиссия. С мастерами и бригадирами проведено совещание, на котором разработаны мероприятия по улучшению организации труда, план мероприятий по отдельным участкам, выделены ответственные исполнители.

В результате смотра на отдельных участках выявлены недостатки: несвоевременное начало работы, неправильное проведение сдачи и приемки смен, что вызывает потерю рабочего времени; недостаточная механизация рабо-

чего места — например, гайки во время ремонтов устанавливаются различных калибров, что требует большого количества гаечных ключей, а так как их недостаток, это вызывает простой станка.

До смотра крупноточкарные станки обслуживались двумя рабочими, при проведении механизации (установки поперечных самоходов) станок сможет обслуживать один рабочий, в результате часть квалифицированной рабочей силы освободится и может быть использована на других важнейших участках цеха.

М. Сумкина.

За экономию металла

Значительные достижения по экономии и использованию внутренних ресурсов металла имеет цех № 2 судостроительного завода (нач. т. Жагров, секретарь парторганизации т. Черкасов). В июне и июле, например, сэкономлено 190 тонн.

На изготовление одной из деталей требовалось 7 тонн. Этот металл нашли внутри завода. Недавно цех получил металл на 10 комплектов, но благодаря рациональному раскрою, из этого металла сделано 15 комплектов. В июне цеху потребовалось 22 тыс. мелких металлических деталей. Все они найдены были на территории завода.

На борьбу за экономию металла мобилирован весь коллектив. Вопрос об экономии обсуждался на производственных совещаниях, на партийном собрании. Вопросы использования отходов и экономии металла занимаются мастера т.т. Бавдин, Окладнов и др. Создана специальная группа по сбору металла. Организовывалось несколько комсомольско-молодежных субботников.

Экономия металла имеет исключительное значение в выполнении программы. Поэтому, включаясь в социальное соревнование за досрочное выполнение годового плана, надо на это дело обратить серьезное внимание.

ПОДГОТОВКА К ТЕОРЕТИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Проходит подготовка к теоретической конференции по книге товарища Сталина «О Великой отечественной войне Советского Союза».

Работники отдела пропаганды и агитации горкома ВКП(б) провели индивидуальные беседы более чем с 60 чел. по вопросам идейно-политического роста, событий на фронтах и международного положения. Эти беседы показали, что многие работники, даже из среды партийно-хозяйственного актива, политически растут слабо, недостаточно следят за событиями на фронтах, слабо разбираются в вопросах международного положения. Это с еще большей убедительностью доказывает необходимость проведения теоретической конференции.

На днях состоялось собрание участников теоретической конферен-

ции. Присутствовало более 110 человек из числа актива. Зав. парткабинетом тов. Бесчастнов сделал доклад о значении книги товарища Сталина и о формах ее изучения.

На собрании всем участникам роздан разработанный план с указанием необходимой литературы. Участники конференции прикреплены к консультантам. Консультантами утверждены т. т. Тарасов, Бесчастнов, Бандин, Пичугин, Рубцова и др.

В горкоме установлено дежурство консультантов. Некоторые участники конференции, например т. т. Баранкевич, Рузанов, Уханов, Чиркова, уже являлись на консультацию.

На собраниях парторганизаций цехов и учреждений решено обсудить вопрос о глубоком изучении книги товарища Сталина.

Заводская комсомольская конференция

25 июля на заводе им. Кирова состоялась комсомольская конференция. Доклад о работе комитета ВЛКСМ сделала т. Белкина. Она отметила, что за период военного времени молодежь завода освоила ряд новых видов продукции. Многие комсомольцы самоотверженно трудятся у своих станков. Образцы труда показывают, например, секретарь комсомольской организации УКСа т. Крылов, комсомолка механического цеха т. Матвеева, т. Мальсанова (электроцех) и др. Большая часть комсомольской молодежи играет авангардную роль на производстве.

На одно мероприятие не проходило мимо комсомольцев: все они приняли активное участие в подписке на Второй Государственный Военный Заем, в реализации билетов двух денежно-вещевых лотерей, в сборе средств на строительство эскадрильи самолетов им. Чакалова. Комсомольцами отсланы на фронт сотни подарков.

Однако в работе комсомольской организации имеются и крупные недостатки. Один из них — слабое участие комсомольцев в социальном соревновании, не случайно на заводе имеется 89 комсомольцев, не выполняющих нормы. Проводимая агитационно-массовая работа далеко недостаточна. Результатом этого являются случаи нарушения трудовой дисциплины. Незначительное количество молодежи охвачено технической учебой. Комсомольская организация завода воспитала немало хороших воинов, ушедших на фронт для защиты своей родины, а попол-

нение рядов комсомола идет неудовлетворительно.

В прениях по докладу выступили т. т. Тюков, Ряжкин, Подковников, Зотов, Мальсанова, Рубцова, Рыжов, Карякин, Бандин и другие.

Тов. Тюков в своем выступлении заявил, что парторганизация сортопрокатного цеха не руководит комсомольской организацией, за 3 года ни разу не заслушивались отчеты о ее работе. Он отметил также, что комитет комсомола и комсомольские организации недостаточно обращают внимания на создание хороших бытовых условий молодым рабочим.

Выступивший на конференции гвардии капитан Ф. Зотов сказал, что комсомольцы на фронтах Отечественной войны показывают образцы мужества и героизма. Он призвал молодежь работать по фронтовому, честно выполнять свой долг перед родиной.

Выступавшие резко критиковали комитет комсомола и комсомольские организации за недостаточное участие в соревновании, плохую организацию военно-культурной работы, малую помощь подсобному хозяйству. Тов. Бандин заявил, что молодежь на заводе — решающая сила, но производственные успехи ее невелики. Это является одной из причин невыполнения программы заводом.

Конференция приняла решение, наметив ряд конкретных мероприятий по улучшению работы комсомольской организации завода им. Кирова.

ДОКЛАДЫ ОБ ИТОГАХ ДВУХ ЛЕТ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Во всех цехах завода им. Кирова проходили собрания с докладами об итогах двух лет Отечественной войны. В транспортном цехе доклады делали т. т. Борисов и Бовтун, в чугунопольном — т. т. Орлов и Фомичев, в механическом — т. Юшков.

В цехе № 2 за последние десять дней проведено 33 чтения сообщений Совинформбюро и материалов из газет. Рабочие прослушали также доклады на темы: «Два года Отечественной войны Советского Союза», о событиях на советско-германском фронте и др.

НА ПОЛЯХ КОЛХОЗОВ

В колхозах района началось массовое жатво. В первые дни в Гремячеве вышло на работу до 350 человек, в Пушляях — 80 чел.

Неблагоприятная погода задержала работы. Это время надо использовать для того, чтобы все

проверить и подготовить к быстрой уборке урожая. Именно проверить и подготовить, ибо наблюдаются факты, когда в колхозе не все подготовлено. Так, в Пушляях спохватились, что для веялок недостаточно... сит.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 26 июля

В течение 26 июля наши войска на Орловском направлении продолжали наступление, продвинулись вперед от 5 до 10 километров, заняли свыше 70 населенных пунктов и среди них: юго-восточнее Жиздры — Мехозая, Барестина; северо-восточнее Орла на западном берегу реки Оки — Милея Рыбно, Кассино, Слободуево, Шумова, Ополькова; юго-восточнее и южнее Орла — Богородицкое, Давыдово, Дурново, Кошалеево, Озерна, Гнилуши, Бачедево, Верхний и Нижний Каменец, Верхнее Мухомово, Жизлово, Монастырщина, Чернополье, Лямовец и железнодорожные станции Куракино, Еремьино.

* На Орловском направлении наши войска продолжали наступление Севернее Орла части И-ского соединения, продвигаясь вперед, заняли 8 населенных пунктов. В одном пункте захвачены 2 артиллерийских батареи, 3 танка и склад боеприпасов. Наши части отбили несколько контратак противника. Уничтожено до 800 немецких солдат и офицеров.

Северо-восточнее Орла бойцы И-ского соединения, переправившись на западный берег реки Оки, отбросили гитлеровцев и заняли ряд населенных пунктов.

Под ударами наших частей противник несет тяжелые потери. В течение дня подбито 6 вражеских танков, 4 самоходных орудия и уничтожено до 2.000 немецких солдат и офицеров. Взяты трофеи и пленные.

Южнее Орла части И-ского соединения выбили немцев из нескольких населенных пунктов, в боях за которые уничтожено 1.500 вражеских солдат и офицеров, 8 танков, 10 орудий, 3 артиллерийских и 5 минометных батарей противника. В районе станции Глазуновка немцы 5 раз контратаковали советские подразделения, но, потеряв более 600 солдат и офицеров, убитыми, были вынуждены отступить. На другом участке гитлеровцы упорно обороняли один населенный пункт. На помощь нашим пехотинцам подошло танковое подразделение под командованием майора Ладоги. Танкетки всей силой своего огня обрушились на немецкую пехоту и расстреляли гитлеровцев. Наши бойцы, следуя за танками, уничтожили остатки солдат противника и овладели населенным пунктом.

* На Белгородском направлении наши войска вели разведку и на отдельных участках бои местного значения. Бойцы И-ской части о ладела выгодными позициями. Стремясь восстановить положение, противник предпринял

На Белгородском направлении — попытки разведчиков и на отдельных участках шли бои местного значения, в ходе которых наши войска улучшили свои позиции.

На Юге, в Донбассе, в районе Юж за Изюма и юго-западнее Ворошиловграда велись усиленные поиски разведчиков.

В течение 25 июля на всех фронтах наши войска подбили и уничтожили 52 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 57 самолетов противника.

* * *

несколько контратак, но успеха не добился. Прочно удерживая занятые позиции, наши бойцыстребляли более 400 немецких солдат и офицеров, подбили и сожгли 12 вражеских танков, уничтожили 34 автомашины с различными грузами. Зенитная батарея гвардии старшего лейтенанта Рашикевича в течение дня сбила 4 бомбардировщика противника. Столько же немецких самолетов уничтожили зенитчики батарей под командованием старшего лейтенанта Белича.

* Юго-западнее Ворошиловграда происходили усиленные поиски разведчиков. Н-ская часть велала бои местного значения и улучшила свои позиции. Захвачены у противника 20 пулеметов, до 200 вставок, 93 автомата, 52 тысячи патронов и другие трофеи. На другом участке немцы пытались овладеть позициями, на днях занятыми нашим подразделением. Противник бросил в контратаку батальон пехоты и 7 танков. Красноармеец Тамашук и сержант Гусаров гранатами подбили 3 головных немецких танка. Остальные танки противника повернули обратно. Лишившись танкового прикрытия, немецкая пехота понесла большие потери и в беспорядке отступила.

* Южнее Изюма активно действовали разведывательные отряды. 4 летчика-истребителя во главе с лейтенантом Бондарем атаковали 25 немецких бомбардировщиков, шедших под прикрытием истребителей. Советские летчики сбили 4 немецких самолета, а остальные, сбросив бомбы в поле, быстро скрылись.

* Наша авиация в Баренцовом море нанесла удар по конвою противника в составе 5 транспортов, нескольких тральщиков и сторожевых кораблей. Прямым попаданием бомбы взорван и затонул немецкий транспорт водоизмещением в 12 тысяч тонн.

К ОТСТАВКЕ МУССОЛИНИ

НЬЮ ЙОРК, 26 июля (ТАСС). Лондонский корреспондент агентства «Юнайтед Пресс» сообщает, что по мнению американских кругов, Муссолини ушел в отставку, видимо, в связи с тем, что давление Красной Армии на советско-германском фронте вынудило Гитлера отказать Муссолини в его просьбе о посылке подкреп-

лений в Италию. Считают, что отставка Муссолини приведет к значительному укреплению сопротивления Венгрии и Румынии германским требованиям об отправке новых пополнений на фронт. Агентство Рейтер отмечает, что отставку Муссолини вряд ли можно рассматривать изолированно от его встречи с Гитлером, имев-

шей место несколько дней тому назад. Создается впечатление, пишет обозреватель агентства, что Гитлер, очевидно, отказался предоставить Муссолини помощь. Отставка Муссолини является результатом и симптомом отчаянного положения Италии и представляет собой жестокий удар для Гитлера.

Трудящиеся города помогают подсобному хозяйству

* 25 июля на подсобном хозяйстве завода им. Кирова состоялась воскресная прополка различных огородных культур. В воскресенье приняло участие 800 человек — работающих завода и учреждений города. Участкам оказана большая помощь. Так, на 1 участке прополото 12 га поздней канусты, 4 га ранней, 5 га

картофеля, произведена подкормка огурцов и другие работы. * 120 учащихся школы ФЗО № 3 25 июля вышли на работу на второй участок подсобного хозяйства на прополку. Наиболее успешно работала на прополке группа № 4, возглавляемая мастером т. Вдовиным. Хорошо работали ученицы Глазко-

ва, Рушева, Ефремова, Сорвачева. Это уже не первый выход учащихся. Выполняя обязательство по оказанию помощи подсобному хозяйству в борьбе за урожай, ученики выходили на прополку 24 и 26 июля. В. Уханов.

Ответственный редактор А. Г. ЧЕРНОВ.